
Bericht über die Sitzung des Marktgemeinderates Mitterfels am 28. März 2019 
 
Beteiligung am Bauleitplanänderungsverfahren der Gemeinde Steinach 
Die Nachbargemeinde Steinach plant die Ausweisung eines neuen Gewerbe- und 
Industriegebietes. Dabei ist die Änderung des Bebauungs- mit Grünordnungsplanes GE 
Steinach-Süd mit Deckblatt vorgesehen. Korrespondierend dazu findet auch eine Änderung 
des Flächennutzungsplanes sowie des Landschaftsplanes statt. Der Marktgemeinderat 
beschloss hierzu, weder Anregungen noch Bedenken vorzutragen. 
 
Anpassung der Eintrittspreise für das Freibad 
Die Marktgemeinderatsmitglieder wurden über die bestehenden Eintrittspreise im Freibad 
unterrichtet. Die Besucherzahlen für das Jahr 2018 sowie die Kalkulationsgrundlagen 
wurden dem Marktgemeinderat bekannt gegeben. Nach Beratung beschloss der 
Marktgemeinderat, eine geringfügige Anpassung der Eintrittspreise vorzunehmen. Die 
Eintrittspreise sollen ab der neuen Freibadsaison gelten. 
 
Erlass einer Verordnung für den verkaufsoffenen Sonntag 
Die Marktgemeinde beabsichtigt im Hinblick auf die alljährliche Mitterfelser MarktMeile den 
Erlass einer Verordnung für einen verkaufsoffenen Sonntag. Hierzu lagen im 
Marktgemeinderat die im Rahmen der Beteiligung eingegangenen Stellungnahmen vor. Der 
Marktgemeinderat beschloss, eine entsprechende Verordnung für einen verkaufsoffenen 
Sonntag für Oktober 2019 zu erlassen. Verkaufsstellen im Bereich der Burg- und Linden-, 
Straubinger- und Bayerwaldstraße dürfen demnach in der Zeit von 12:00 Uhr bis 17:00 Uhr 
geöffnet sein. 
 
Abstufung eines öffentlichen Feld- und Waldweges 
Eine Überprüfung der Klassifizierung verschiedener Wege im Gemeindebereich hat ergeben, 
dass ein Teilstück des öffentlichen Feld- und Waldweges „Niedermenacher Weg“ nicht die 
Kriterien für einen ausgebauten öffentlichen Feld- und Waldweg erfüllt. Die Voraussetzungen 
für eine Abstufung zu einem nicht ausgebauten öffentlichen Feld- und Waldweg sind 
demnach gegeben. Der Marktgemeinderat beschloss, eine entsprechende Abstufung 
vorzunehmen. 
 
Information und Verschiedenes 
Hierzu wurde der Marktgemeinderat zunächst über die Zahlen der kürzlich durchgeführten 
Blutspendeaktion unterrichtet. Außerdem lag dem Marktgemeinderat die Baufachliche 
Stellungnahme des Staatlichen Bauamtes Passau zum Förderantrag des Marktes und der 
Gemeinde Ascha für den Ausbau der Gemeindeverbindungsstraße Einfürst-Gschwendt vor. 
Demnach wurde die Straße als eine verkehrswichtige zwischenörtliche Straße eingestuft. 
Der Markt Mitterfels und die Gemeinde Ascha beabsichtigen über fast die gesamte Länge 
eine Oberbauverstärkung durchzuführen. In kurzen Teilbereichen ist aufgrund des 
Gradientenverlaufs auch ein Vollausbau erforderlich. Gemäß der vorhandenen 
Kostenberechnung betragen die Gesamtkosten rund 700.000,00 €. Eine entsprechende 
Förderung wurde in Aussicht gestellt. Die Länge der Ausbaustrecke beträgt rund 3.000 m. 
Außerdem wurde der Marktgemeinderat noch das Raumprogramm für die Sanierung der 
Grund- und Mittelschule Mitterfels sowie den vorgesehenen Anbau vorgestellt. Der 
Zuwendungsgeber hat eine Förderung für die Maßnahme in Aussicht gestellt. Der 
Marktgemeinderat beschloss, die Richtlinien des Zuwendungsgebers anzuerkennen und die 
Maßnahme durchzuführen. 
Nach Anerkennung der Niederschrift über die letzte öffentliche Sitzung sowie der 
Behandlung von Bauanträgen schloss sich ein nichtöffentlicher Teil an. 


